

Εκλέχτηκαν από τα χωριά μας στο Περιφερειακό Συμβούλιο

Τρία άτομα εκλέχτηκαν στο Περιφερειακό Συμβούλιο Πελοποννήσου από τα χωριά μας. Πρόκειται για τον Κώστα Τσαπόγα από το Χατζή, το Σταύρο Ξηρογιάννη από το Στρέφι και τη Ντίνα Νικολάκου από Φουρτζί. Ο Κώστας Τσαπόγας γεννήθηκε στο Χατζή. Σπούδασε Τεχνολόγος Ηλεκτρονικός Μηχανικός στα ΚΑΤΕΕ. Εργάστηκε στη ΔΕΗ, στο λιγνιτικό Κέντρο Μεγαλόπολης από το 1977 έως το 1990, οπότε αποσπάστηκε στο Πολιτικό Γραφείο του βουλευτή Μεσσηνίας του ΠΑΣΟΚ και τ. υπουργού Σταύρου Μπένου. Από εκεί συνταξιοδοτήθηκε. Ο Σταύρος Ξηρογιάννης γεννήθηκε το 1946 στο Στρέφι. Είναι το τρίτο από τα 6 παιδιά φτωχής αγροτικής οικογένειας και ορφανός, σπούδασε στην Ιατρική Σχολή Αθηνών. Από το 1976 και μέχρι τέλος του 1979, εργάστηκε σε νοσοκομεία της Γερμανίας. Στη συνέχεια εργάστηκε στο Νοσοκομείο της Καλαμάτας ως Παιδίατρος και Επιμελητής στην Παιδιατρική Κλινική, στο Ι.Κ.Α. Καλαμάτας και επί οκταετίας στο Τ.Ε.Β.Ε. Η Ντίνα Νικολάκου γεννήθηκε στην Αθήνα με καταγωγή από το Φουρτζί. Είναι διοικητική υπάλληλος του ΙΚΑ και για πολλά χρόνια Νομαρχιακή Σύμβουλος. Ήταν υποψήφια Βουλευτής με το ΠΑΣΟΚ. Είναι απόφοιτη της Σχολής Δημοσίων Σχέσεων, ΜΜΕ και Μάρκετινγκ.

Δυο οι δημοτικοί σύμβουλοι από τη Βουφράδα

Δυο είναι οι δημοτικοί σύμβουλοι που εκλέχτηκαν στο νέο δήμο Μεσσηνίας από τη Βουφράδα. Ο Σπύρος Κοντοθανάσης από το Κουρτάκι που εκλέχτηκε με το συνδυασμό του Στάθη Αναστασόπουλου και ο Μαρκόπουλος Γιάννης από το Χατζή που εκλέχτηκε με το συνδυασμό του Νίκου Τζώρτζη. Ο Σπύρος Κοντοθανάσης είναι μηχανικός στο επάγγελμα και έχει διατελέσει δήμαρχος Βουφράδας και Νομαρχιακός Σύμβουλος. Ο Γιάννης Μαρκόπουλος είναι υπαξιωματικός πυροσβεστικής υπηρεσίας στο επάγγελμα.

Μεγάλες οι προσδοκίες

Στο δεύτερο γύρο των δημοτικών εκλογών στο νεοσύστατο δήμο Μεσσηνίας αναμετρήθηκαν ο Στάθης Αναστασόπουλος και ο Νίκος Τζώρτζης. Νικητής αναδείχτηκε ο πρώτος. Οι εκλογές τελείωσαν. Τα χωριά μας περιμένουν πολλά απ' αυτούς. Δεν πρέπει να τα ξεχάσουν και να ασχολούνται μόνο με τη Μεσσηνή και τα κεφαλοχώρια. Κάτι τέτοιο θα είναι εγκληματικό και σε κάθε περίπτωση θα μας βρουν απέναντί τους. Θα είμαστε αρωγοί στο έργο τους όταν έμπρακτα στηρίζουν τα χωριά μας.

Οι δημοτικοί σύμβουλοι από τον τέως Δήμο Παπαφλέσσα

Από τον τέως δήμο Παπαφλέσσα εκλέχτηκαν στο δήμο Πύλου-Νέστορος δυο από το Σκάρμιγκα και ένας από το Βλαχόπουλο. Με το συνδυασμό του Δημήτρη Καφαντάρη εκλέχτηκε ο αστυνομικός Νικόλαος Βάγγαλης από το Σκάρμιγκα μαζί με τον με το γιατρό Άγγελο Χρονά από το Βλαχόπουλο και από τον συνδυασμό του Τάσου Τσορώνη εκλέχτηκε ο Δημήτρης Γαϊτάνης από το Σκάρμιγκα. Είναι πράγματι αξιοπερίεργο πως το Βλαχόπουλο με πολλαπλάσιο πληθυσμό από το Σκάρμιγκα δεν κατόρθωσε να βγάλει περισσότερους δημοτικούς συμβούλους. Αναζητήσαμε την αιτία και διαπιστώσαμε ότι Χωραΐτες ψήφισαν τους Σκαρμιγκαίους με αποτέλεσμα το Σκάρμιγκα να επικρατήσει του πολύ μεγαλύτερου σε πληθυσμό Βλαχόπουλου.

Σκορ 100-1 στο Κουρτάκι

Ένας μόνο πήγε αντίθετος στο ρεύμα στο χωριό Κουρτάκι στις πρόσφατες δημοτικές εκλογές αφού 100 ψήφισαν το συνδυασμό του Στάθη Αναστασόπουλου και 1 το συνδυασμό του Νίκου Τζώρτζη. Στο δεύτερο γύρο το σκορ έγινε 53-25 και πάλι υπέρ του Αναστασόπουλου. Μην ψάχνετε να βρείτε τα αίτια. Η υποψηφιότητα του Σπύρου Κοντοθανάση ήταν αυτή που έδωσε αυτό το αποτέλεσμα αφού ως γνωστόν ο Σπύρος είναι Κουρτακαίος.

Περιήγηση στα χωριά μας

«Πριν το χωριό Κουρτάκι υπάρχει επιγραφή που σε οδηγεί στον Άγιο Νικόλαο. Στις 22\5\2009 συνάντησα τους Καυκά Ευστάθιο και Παναγιώτη Μητρόπουλο που ήταν πρωτεργάτες και δωρητές και με δωρεά των κατοίκων έκαναν ανακαίνιση του ναού το 2000. Γιορτάζουν 2 φορές το χρόνο, 6

κάτω από την αγία τράπεζα υπήρχαν 3 όροφοι γεμάτοι οστά τα οποία μεταφέρθηκαν στο κοιμητήριο του χωριού. Ακολουθώντας τη διαδρομή Κουρτάκι –Βλαχόπουλου, φτάνουμε στο δημαρχείο, στην έξοδο του χωριού Βλαχόπουλο. Απέναντι βρίσκεται το κοιμητήριο με το σοφτισμένο ναό Άγιο

μέτρα βρίσκεται ο βυζαντινός ναός Μεταμόρφωση του Σωτήρος. Υπάρχει πηγή και πλατάνια και η διαμόρφωση του εξωτερικού χώρου που έγινε κατέστρεψε την αισθητική του. Πριν τη Μεταμόρφωση υπάρχει το χωριό Μανιάκι που βρίσκεται ο Ανδριάντας του Παπαφλέσσα και η Πυραμί-



Δεκεμβρίου και τέλος Ιουλίου. Χρειάζεται επισκευή του δρόμου και κατασκευή στεγάστρου. Υπήρχε πινακίδα με τη χρονολογία και το δωρητή, η οποία εξαφανίστηκε με την ανακαίνιση και οικισμός με το όνομα Παζάρ –Πασά και κατοικούσαν Τούρκοι στη Δροσιά και Νερόμυλο (Μίσχα). Για να προστατευτούν οι Έλληνες από τους Τούρκους φώναζαν. «Το παιδί στην αμασάλη, το καζάνι στο κεφάλι και όλοι στο Μποντίκι». Υπήρχε δέντρο (είδος βελανιδιάς) τεραστίων διαστάσεων, το ποίο κατέστρεψαν οι Τούρκοι και μερικώς την εκκλησία. Απέναντι η περιοχή λέγεται «Εκκλησιούλες» γιατί βρέθηκαν εκεί 7 κελιά. Το βάθρο της αγίας τράπεζας είναι αρχαίος κίονας και

Γεώργιο. Τον Ιούλιο-Αύγουστο γίνονται εργασίες αποκατάστασης του ναού, η μελέτη των θεμελίων του, η διάσωση και προβολή του. Τα βυζαντινά του χαρακτηριστικά φαίνονται στη βάση του ανατολικού μέρους του ναού. Ανατολικά του δημαρχείου, η περιοχή ονομάζεται «Μοναστηράκι», έχουν βρεθεί πολλά κεραμοπλαστικά αποδεικνύοντας έτσι την ύπαρξη βυζαντινού οικισμού. Το δημαρχείο έχει πίνακα με ζωγραφική τη μάχη του Παπαφλέσσα στο Μανιάκι. Δήμαρχος είναι ο συνάδελφος Περικλής Ψώνης ο οποίος μου έδωσε και τις πληροφορίες. Μετά το Βλαχόπουλο πριν το χωριό Μεταμόρφωση υπάρχει πινακίδα που οδηγεί σε χωματόδρομο. Στα 200

δα, στη θέση Ταμπούρια. Παίρνοντας το δρόμο της επιστροφής, μετά το Κουρτάκι, στρίβουμε αριστερά προς Πελεκανάδα. Στη διαδρομή Πελεκανάδα- Αριστομένη, 400 μέτρα πριν τη γέφυρα του «αντρωμένου» υπάρχει δεξιά δίπλα στο δρόμο ο βυζαντινός ναός Άγιος Βασίλειος. Υπάρχουν άλλοι 2 βυζαντινοί ναοί, ο ένας είναι ερειπωμένος και ο άλλος είναι ο Προφήτης Ηλίας Συνεχίζουμε τη διαδρομή προς Στρέφι και φτάνουμε στον οικισμό Χρυσοφόρα». (Απόσπασμα από την περιήγηση του Γιάννη Δ. Λύρα-Καθηγητή Βιολογίας με τίτλο «Οι βυζαντινοί ναοί της Μεσσηνίας τον 4ο ως 15ο αιώνα»).

Βαρύς ο πέλεκυς για κλοπές στη Χώρα

Ποινή κάθειρξης 5 χρόνων και 5 μηνών, καθώς επίσης χρηματική ποινή 2.000 ευρώ στον καθένα, επέβαλε το Τριμελές Εφετείο Κακουρηγημάτων σε 3 Αλβανούς για κλοπές. Οι κατηγορούμενοι είχαν μπει παράνομα στην Ελλάδα και το διάστημα πριν συλληφθούν έμεναν στη Χώρα. Σύμφωνα με το κατηγορητήριο, τον περασμένο Μάιο στην περιοχή έγιναν κάποιες κλοπές σε σπίτια απ' όπου οι δράστες «σήκωναν» κοσμήματα και ηλεκτρονικές συσκευές. Από τα στοιχεία που συγκέντρωσε η Αστυνομία οδηγήθηκε στους 3 κατηγορούμενους, στο σπίτι των οποίων βρέθηκε μέρος από τα κλοπιμαία.

Συνδρομές –Προσφορές

Το δίμηνο που μας πέρασε στήριξαν την εφημερίδα του χωριού μας και της ευρύτερης περιοχής οι: Μάστορας Ηλίας του Ιωάννη με 50 ευρώ και Γιαννακόπουλος Γρηγόρης από Αυστραλία με 50 δολάρια Αυστραλίας. Τους ευχαριστούμε και ελπίζουμε και άλλοι συμπατριώτες μας να τους μιμηθούν γιατί η εφημερίδα μας δεν έχει άλλους πόρους αφού δίδεται δωρεάν σε όλους.